
 
ATA DA PRIMEIRA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE ENERGIA 

ELÉTRICA NO MUNICÍPIO DE  ARVOREZINHA 
No dia vinte e cinco (25) de abril do ano de dois mil e quatorze (2014), às quinze  horas (15 hs.),  no 
Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores de Arvorezinha, Estado do Rio Grande 
do Sul,  realizou-se a primeira Audiência Pública promovida pela Câmara de Vereadores de 
Arvorezinha – RS, em atenção ao Requerimento nº 001/2014, aprovado por unanimidade pelos 
Vereadores na Sessão Ordinária realizada no dia primeiro (1º) de abril de 2014, para debater com a 
comunidade sobre  a “Energia Elétrica em Arvorezinha, na área urbana e rural”. Presentes na 
Audiência Pública o Prefeito Municipal, Luiz Paulo Fontana; o Deputado Lucas Redecker, 
Presidente da CPI da Energia Elétrica da Assembleia Legislativa do Estado; o Presidente da Câmara 
de Vereadores de Arvorezinha Jaime Talietti Borsatto; o Presidente da Câmara de Vereadores de 
Nova Alvorada Leandro Koproski; os Vereadores de Arvorezinha Adilson Borges da Silva, 
Delemar Panis, Tiago Santin Fornari,  Fábio Junior de Lima Pereira e Nelso de Bona; Presidente da 
Câmara de Vereadores de Nova Alvorada Vereador Leandro Kaproski;  André Meireles e Eliana 
Bortolon da Rio Grande Energia – RGE; engenheiro Brás representando a CERFOX; representantes 
da Rádio Cultura, Jornal Informativo do Vale, Jornal Eco Regional e Jornal Notiserra; 
Vice_presidente da ACISARCDL Alan Fachi; autoridades e demais participantes, conforme lista de 
presença anexa. O Presidente da Câmara de Vereadores, Jaime Talietti Borsatto, procedeu à 
abertura dos trabalhos, destacando a necessidade de se tomar providências visando melhorias no 
fornecimento da energia elétrica no nosso Município, tanto na Zona Rural como na Zona Urbana, 
para evitar a frequente falta de energia elétrica, oscilações, quedas e meia fase, que ora é verificado, 
além da qualidade da mesma. O Deputado Lucas Redecker disse que os problemas no setor 
energético são verificados em todo o Estado, seja de concessionárias, seja de cooperativas, e 
salientou a importância da realização desta audiência pública para ouvir as reclamações e 
reivindicações da população, além de debater o problema e ouvir também o que as empresas tem a 
dizer. Informou que na finalização da CPI será feita uma conclusão propositiva e será solicitada a 
resolução dos problemas junto às concessionárias e cooperativas, além de exigir o cumprimento das 
metas. O Prefeito Municipal Luiz Paulo Fontana disse que deve ser buscado um entendimento com 
as concessionárias visando buscar a melhoria da qualidade da energia elétrica no Município de 
Arvorezinha e demais municípios da região. A seguir fez uso da palavra o Engenheiro Bras da 
CERFOX que destacou que são atendidas 345 famílias rurais no município de Arvorezinha e que a 
empresa procura sempre atender as reivindicações dos associados e melhorar sua rede e entende que 
deve ser instalada uma sub-estação em Arvorezinha para melhorar a qualidade da energia elétrica na 
região. A seguir fez uso da palavra o Engenheiro da RGE Andre Meireles, que também destacou 
que é preciso discutir os problemas e encontrar as soluções e a RGE sabe que tem coisas a melhorar 
no fornecimento de energia Elétrica na região e que estão trabalhando para isso e colocou as 
dificuldades que são encontradas, como por exemplo as distâncias e a vegetação, e que está sendo 
elaborado um projeto responsável a médio e longo prazo para solucionar todos os problemas. A 
seguir passou-se a parte da Audiência reservada a perguntas de representantes de entidades e 
munícipes. O Representante da ACISAR/CDL questionou o Engenheiro da RGE se os 
investimentos prometidos em reunião em 2012, inclusive para a construção de uma sub-estação de 
energia, estão sendo feitos ? O Engenheiro Andre Meireles disse que os investimentos estão sendo 
feitos conforme planejado e sem dúvida é necessário aumentar a disponibilidade de energia elétrica 
na região, mas por enquanto isso está sendo planejado para o projeto ser executado da melhor forma 
possível. A seguir fizeram uso da palavra os Vereadores Nelso de Bona, Adilson Borges da Silva, 
Delemar Panis, Fabio Junior de Lima Pereira, Tiago Fornari que salientaram a necessidade das 
empresas melhorarem a qualidade da energia elétrica e também melhorar o atendimento aos 



consumidores, principalmente da RGE, assim como maior agilidade no restabelecimento da energia 
elétrica quando houverem quedas de luz. O Presidente da Câmara de Vereadores de Nova Alvorada 
Leandro Kaproski disse que no seu município também existem problemas no fornecimento de 
energia elétrica, principalmente relacionados a RGE, devido a distância das equipes de manutenção 
e a qualidade da energia elétrica, que impossibilita investimentos. Já com relação a CERFOX disse 
que o fornecimento está a contento. A representante do Hospital de Arvorezinha, senhora Simone 
Prior Dorigoni, apresentou os problemas que o hospital enfrenta devido as oscilações da energia 
elétrica, que prejudica o bom funcionamento de diversos equipamentos hospitalares. A seguir 
diversas pessoas expuseram os problemas que vem encontrando relacionados a energia elétrica 
fornecida pela RGE e também com relação ao atendimento que é disponibilizado e uma pessoa fez 
sua reclamação com relação ao atendimento da CERFOX. O Deputado Lucas Redecker disse que 
estamos vivendo um colapso no setor energético devido a falta de investimento, planejamento e 
acima de tudo da falta de acompanhamento do crescimento da sociedade, já que as empresas de 
energia não conseguem atender a demanda. Diante disso a CPI foi formada e está investigando para 
encontrar quem são os que estão se ausentando de suas parcelas de responsabilidades de encaminhar 
a energia de qualidade para as casas dos cidadãos. Disse que pelo que foi dito aqui, fica clara a 
necessidade da instalação, com urgência, de uma sub-estação em Arvorezinha e perguntou à RGE 
como está o projeto da sub-estação e onde foram feitos os investimentos e qual o montante de 
recursos investidos. Informou que tudo que foi debatido aqui será levado ao conhecimento da CPI. 
Novamente o engenheiro da RGE André Meireles fez uso da palavra e respondeu a todos os 
questionamentos e dúvidas dos consumidores. O Presidente da Câmara disse que espera que esta 
iniciativa seja válida e produtiva. Disse que vai dar os encaminhamentos necessários e agradeceu a 
presença de todos e a seguir, às 17:30 horas declarou encerrada a audiência pública da qual foi 
lavrada a  presente ata. 

 
  

 


